

ВЫПИСКА

из донесений начальник ВОЙСК, подтверждающих результаты бомбометания частей 271 СТАЛИНГРАДСКОЙ АВИАДИВИЗИИ.

В ночь на 6.5.43 в лесу, что 2 км вост. НИЖНЕГОРОДСКОЕ отмечались большие пожары. В направлении БОГОРОДИЦКОЕ были слышны взрывы большой силы и несколько очагов пожара.

В ночь на 7.5.43 в пункте ВЕРХ.ТАГИНО после бомбардировки произошли большие пожары и были слышны большие взрывы.

В ночь на 8.5.43 наблюдались взрывы бомб в районе ВЕРХ.ТАГИНО и в районе БОРОЗНИИ.

В ночь на 9.5.43 в районе КУДЕРОВ отмечено два сильных взрыва, предположительно взорван склад боеприпасов. В районе пункта ЮЛАЧ наблюдалось 3 очага пожара.

В ночь на 10.5.43 отмечались взрывы авиабомб, создано несколько очагов пожара: ПОХАЛНОЕ, САМОРОВО, НЕСКУЧНАЯ.

В ночь на 11.5.43 в 21.00 в результате бомбардировки пункта АРХАНГЕЛЬСКОЕ сгорело около 20 домов, отмечались сильные взрывы в районе КРАСНЫЙ ГОРКА, ПРОЗОРВСКИЙ ХУТОР и отметка 2540.

Соединение ночных бомбардировщиков У-2 в период с 11 по 20 мая ежедневно /каждую ночь/ бомбардировали скопление войск противника и технику перед фронтом 13 Армии.

В результате бомбардировки специальными наблюдателями от стрелковых дивизий ежедневно наблюдали пожары, а также отмечали взрывы большой силы. Так, в ночь на 12.5.43 сильные взрывы и пожары отмечались в СЕНКОВО, ВЕРХ.ТАГИНО, ВОРНЕЦ. В ночь на 13.5.43 в пункте СЕНКОВО отмечались сильные взрывы, создано несколько очагов пожара, в ВЕРХ.ТАГИНО и свх. САЛОВОД. В ночь на 15.5.43 наземные войска наблюдали в 22.15 в ТАГИНО два сильных взрыва и пожара. В 22.30 свх. САЛОВОД - взрывы авиабомб и пожары. В 22.35 в СЕНКОВО - 8 очагов пожара. В 24.00 в НИЖ.ТАГИНО - 3 очага пожара, горевшие в течение 2 часов и сильные взрывы.

Наземные войска нашей работой очень довольны.

Особенно удачными были действия самолетов ночников в ночь на 16.5.43, в результате которых в СЕНКОВО и НИЖ.ТАГИНО было отмечено 8 очагов пожара, горевшие в продолжении 2 часов. Каждую ночь там, где действовали ночники, отмечались взрывы и пожары.

По показаниям пленного, захваченного 14.5.43 в районе СЕНКОВО, последний показал, что появление бомбардировщиков У-2 наводит на немцев ужас, они прячутся в цели, и, что в результате бомбардировок имеются убитые и раненые /Количество не показал/.

За этот период отмечено несколько случаев попадания отдельных бомб в расположение наших войск, не причинивших, однако, никакого ущерба.

В ночь на 20.5.43 в 22.50 в ВЕРХ.ТАГИНО отмечены сильные взрывы и пожары, а также несколько пожаров в свх. САЛОВОД.

В ночь с 23 на 24.5.43 перебежчик ефрейтор БРАКНЕР ком из 1 роты 216 ПП 56 ПД на допросе показал: "в результате налета

наших самолетов У-2 на рощу САЛОВОД возникло 5 сильных взрывов.

В результате налета вероятно был взорван склад боеприпасов. По рассказам вахмистра с артиллерийского ИП 21.5.43 сброшенными самолетом У-2 бомбами в районе той же рощи взорвано до 150 снарядов 105 мм, пушки, а также ранено несколько солдат из расчета.

Настроение среди большинства солдат поглавленное, многие не верят в благополучный для Германии исход войны. Русские листовки солдатами читаются, особенно популярны листовки о Сталинграде".

Слышали перегачу по рупору из У-2 на участке завода штаба 1 батальона в МАСЛОВО.

Военно-полчище 11 немецкой армии ефрейтор КАРД РОННЕРГ ин 2 роты 184 ПП 86 ПД, взятый в плен 25.5.43 500 м западнее высоты 539, в показал: "184 ПП понес большие потери в районе РИБЕ, до 60% личного состава. В результате налетов самолетов У-2 в районе КАМЕНКА от прямого попадания бомбы в штаб 1 батальона 184 ПП убито 4 человека".

Перебежчик солдат АЛЬФРЕД ШАЙ из 9 роты 216 ПП 6 ПД в районе АРХАНГЕЛЬСКОЕ в ночь на 25.5.43 показал:

"дивизия особенно большие потери понесла зимой в районе КАМЕНКА и здесь на участке ВЕРХ.ТАГИНО. Особенно большие потери имеет 9 рота. Погибли убитыми и ранеными от русских снайперов и в результате бомбометания самолетов У-2, количество неизвестно. Три недели тому назад сброшенными самолетом У-2 бомбами было убито 2 часовых и ранено 2 офицера /обер-лейтенанты/. Самолеты У-2 последние время бомбили полковые тылы и ОП артиллерии, отмечались сильные пожары".

На восточной окраине ст. ГИЛЮЧОЖКА взорван склад боеприпасов.

Выписка составлена на основании донесений стрелковых дивизий и переданных телеграммы через штаб 16 ВА.